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Beispiel 1 zur Kurvendiskussion
Beispiele in Kurzform:
Beispiel 1:
1. |Definitionsbereich:
f(x):—%x3+4x D=R
2.|Symmetrien:
Punktsymmetrie: f (—x) = —f(x) da nur ungerade Exponenten
3. |Extrema:
Ableitungen:
f(x)= —%xs +4x = f'(x) =—x* +4 = f"(x) = -2x = f'(x) £ -2
f'(x)=0c —x*+4=0= x, =2 bzw. X, = -2
f'(xy)=f"(2) =-4 <0 = relMax fur x, = 2
f"(x,)=f"(-2)=4>0= relMin fir x, =< -2
16 16
() =1(2) = 2 = P 212
3 3
16 16
1) =1(-2) = - = P (52115
4.|Wendepunkte:
f'(x)=0< -2x=0= X, =0
f"'(xW) =f"'(0) =-2#0
f(xw ) =f(0)=0 =[Py (0] 0)
5.|Achsenschnittpunkte:
f(0)=0:> Py(0|0)
1.3 1.
f(x):0<:>—§x +4x =0 X —3X +4|=0=>x,=0
—%x2+4:0c>x2—12:0:>x2 =12 bzw. X3 - 12
Nullstellen: |P,, (0] 0)]; sz(\/1_2|0) ; ng(—\/1_2|0)
6. | Der Graph:
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f(-4)=5,3;f(4)=-53;f(-3)

3;f(3)=3;f(-1)=-3,7;f(1)=37

Py
PXS I:)Min I:)W I:)Max I:)x2
le
x | -4|-\12|-3| 2 | 1 1] 2 |3]V12] 4
f(x)|53| 0 |-3|-53|-37 37153 0 |-53
7
f(X) I4
-7
-4 X 4
7.|Krimmungsverhalten und'Monotonie:
Krimmung:
fir xo = -2 (links von R, ) #"(=2) >0 = |Linkskrimmung (konvex) ] -o;0 [
fir xq = 2 (rechts von Py, ) %(2)<0 = |Rechtskrimmung (konkav) ] 0; o [
Monotonie:
streng monoton fallend fur ] —00;—2 [
streng monoton wachsend fir J-2;2 |
streng monoton fallend fur ] 2;0 [
8. | Randpunkte des Definitionsbereiches:

lim f(x)= lim (—1x3+4xj: lim x
X—>— 0 X—>— 0 3 X—>— 00
— lim x°- lim (—Lij:——. lim x
X—>— xo-wo| 3 x2 X—>—

1

3

. 1 .
lim f(x)=-="lim x3 = —0
X—> 00 X—> o0

1 4
(5) -
lim f(x)=o0
3 X—> —00
- - li f(X)——oo
XE)noo a
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